

普通高校招生网报志愿时间排定

6月30日军校面试体检开始

本报讯(记者 张晓丽)省招考中心6月22日发布消息,我省2024年普通高校招生填报志愿将在成绩公布后进行,考生填报志愿工作分5个阶段。

6月26日8时至6月27日18时,填报提前艺术、提前体育、提前一批本科、面向脱贫地区专项一批、提前二批本科、面向脱贫地区专项提前二批、面向脱贫地区专项二批、免费医学定向生、公费农科生等批次院校志愿。

7月3日8时至7月5日18时,填报艺术本科批、本科第一批(A、A1、B类)院校志愿(含高校专项、高水平运动队、定向、边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿)。

7月29日8时至7月31日18时,填报本科第二批(A、B类)院校志愿(含高水平运动队、定向、边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿)。

8月10日8时至8月11日18时,填报本科第二批C类、高本贯通批、提前批专科(高职)院校志愿。

8月15日8时至8月18日18时,填报专科(高职)批院校志愿。

又讯(记者 张晓丽)6月22日,记者从省招考中心获悉,今年我省军队院校招收普通高中毕业生军检工作6月30日开始,军检共7天。

军检地点在山西省军区综合训练队(太原市万柏林区西矿街红沟靶场路69号)。军检时间为6月30日至7月6日,每日7时开始入场,11时后停止入场。6月30日为全省女生和太原、晋中两市男生;7月1日为忻州、朔州、吕梁三市男生;7月2日为阳泉、运城两市男生;7月3日为临汾、晋城两市男生;7月4日为大同、长治两市男生。

参加军检时,考生一律不得携带手机、电话手表等通信设备、录像摄像类电子设备进入军检现场,违

者以违纪处理,取消参加军检资格。

军检主要包括面试和体格检查两部分,在军检现场“一站式”完成,全程实施封闭管理。面试工作由中央军委训练管理部指派军队院校人员担任面试考官,主要围绕考生报考动机、形象气质、行为反应、逻辑思维、语言表达等方面对考生进行面试考核。考生体格检查,由军队指定医院实施,主要对考生的生理和心理健康状况进行综合性检查,包括外科、内科、耳鼻喉科、眼科、口腔科、妇科、精神心理、医学影像、医学检验等检查项目,以评定其是否具备军队相关专业岗位的基本条件。

考生需要注意的是,参加体检前三日饮食要清淡,参检前一日20时后禁食,体检当天早晨禁水。为防止考生因较长时间空腹造成身体不适,省军队院校招生工作领导小组办公室将为考生免费提供营养套餐,考生完成血液、尿液、B超等项

目检查后,可分组领取就餐。7月8日,考生可登录山西招生考试网,查询本人政治考核和军检最终结论。

此外,近年来,社会上有些不法人员,谎称掌握有军队院校“内部招生指标”,可以通过协调确保考生体检合格等,向考生家长骗取钱财,各地公安部门已破获多起诈骗案件。军队院校招生从来没有所谓的“内部招生指标”,也不向考生和家长收取任何费用。面试和体检工作更是实行严格的责任落实制度和责任追究制度,考生入学后还要进行复查复检。因此,考生和家长要高度警惕,切勿上当受骗。特别是在军检等候区休息时,如遇有人散播可办理军校录取、体检包过等诈骗信息,要及时向军检现场入口处工作人员反映、拨打监督举报电话或向公安部门报警。省军队院校招生工作咨询及监督举报电话为0351-6361678、0351-6961678。



6月22日,钟楼街的晋礼文创店内,市民正在选购文创产品。从文具到精美摆件,再到各色潮玩,产品与山西传统文化元素融合,可作为伴手礼或纪念品。
米国伟 摄

女子爬山被困 七小时后获救

本报讯(记者 杨沫 通讯员 王金鹏)看到网络视频中天龙山佛回寺周边风光秀丽,43岁的李女士独自开启打卡之旅,没想到爬山途中一脚踩空,滑下斜坡,差点掉落悬崖。6月20日,晋祠派出所、蓝天救援队及消防队等多部门协同配合,连夜搜寻7个多小时,将李女士安全救出。

6月20日17时41分,晋祠派出所接到110指令,报警人称其女儿在天龙山佛回寺附近因迷路被困,具体位置不清楚,请求民警帮助。接警后,晋祠派出所民警乔鑫带领辅警王庆祥、雷喻天立即出警,一边通过电话联系被困人员,询问其所在具体位置及身体状况;一边前往事发地佛回寺周边开展

搜救。由于被困人员是失足滑落,所以一时无法确定其具体位置。

天龙山佛回寺周边属于未开放景区,一些驴友喜欢来此探险。爱好摄影的李女士正是看了驴友发布的视频,来此拍照打卡。然而,由于爬山耗费体力,再加上人生地不熟,李女士一直没有找到驴友所说的位置,心急的她不小心踩空,滑落斜坡,还好被树木卡住,才没有继续滑落。山谷里面手机信号不好,李女士利用断断续续的信号报了警,就再也不敢动了。

乔鑫和消防队救援人员上上下下搜寻了几小时,始终无法确定李女士被困的具体位置。此时已到深夜,民警仍在继续攀爬搜救,并协调蓝天救援队队员前来共同寻找。

“山里信号不好,我们让李女士发来位置共享,却怎么也找不到她。”乔鑫说,就在大家都认为没有路的一个地方,他探出头多看了一眼,这才发现了坠落了一半的李女士,旁边不远处就是一个几十米深的悬崖。

蓝天救援队队员赶紧拿出绳索,各部门人员共同配合将李女士拉了上来。此时已是次日1时许。幸运的是,李女士无明显外伤,且精神状态平稳。

看到女子安全获救,民警松了一口气,叮嘱其今后外出游玩最好不要前往未开放的景区区域,以免遇到突发情况无法处理。看到女儿无大恙,报警人对搜救人员的辛苦付出表示感谢。

开展科普活动 拓展孩子视野

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 吴晓旭)为丰富辖区青少年的文化生活,激发他们对科技的兴趣,6月20日,老军营小区第二社区组织辖区青少年开展知识科普活动,让孩子们走近“人工智能”,感受科技魅力。

活动中,孩子们在平板电脑上依据自己所在的年级,进行AI数学知识点漏洞精准测评,测评数据会形成专属测评报告。孩子们根据测评报告,能了解到自己的薄弱环节,之后可以有针对性借助AI辅助功能查缺补漏。这套先进的系统,让孩子们切身感受到了人工智能的神奇魅力。

家长高兴地说:“通过‘人工智能’精准测评,我能清楚地了解到孩子在学习数学方面的不足。‘人工智能’正在变得越来越聪明,它可以帮助我们解决很多问题,十分便捷。”

收集中药粒 巧做养生锤

本报讯(记者 任蕾 通讯员 郭巍巍)盛夏来临,6月21日上午,万柏林区地矿社区新时代文明实践站组织开展艾草养生锤DIY活动,让辖区居民体验养生锤手工制作的乐趣,感受非遗文化的魅力。

活动现场,社区志愿者首先向参与活动的居民介绍了养生锤的功效和作用,在志愿者的引导下,大家兴致高涨,纷纷动手将手中的粗布平摊在桌面,把艾叶、薰衣草和决明子等倒入粗布中,并放置支撑棍,捏成一个紧实的圆形,最后在收口处缠绕麻绳,扎紧绳头。就这样,一个个朴素雅致、散发清香的艾草养生锤就制作完成了。